



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 05.04.2023 11:59
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 7)

Заглавие: **Работодателите: Приоритетите са влизане в Шенген, в ОИСР и еврото**

Дата: 05.04.2023 09:52

Медия: **Нова телевизия**

"Нужно е да има редовно правителство и бюджетът да се съобрази с изискването за 3%-ия дефицит. Депутатите да имат представа как искат да се развива икономиката на България. Да имат малко по-голям хоризонт на действията си и да предприемат ефективни мерки. Нито една партия не говореше за това преди изборите", обясни зам.-председателят на БСК Мария Минчева в предаването "Твоят ден" по NOVA NEWS. Пре...

Заглавие: **Новият посланик на Грузия посети БТПП**

Дата: 04.04.2023 16:32

Медия: **Българска Търговско-Промислена Палата**

Новият посланик на Грузия в София, Н.Пр. Отар Бердзенишвили, и Важа Гварамия, първи секретар и консул към Посолството, посетиха БТПП и разговаряха с председателя Цветан Симеонов. Посланик Бердзенишвили представи своите приоритети по време на мандата в България. В рамките на срещата бяха обсъдени възможностите за задълбочаване на сътрудничеството в различни сфери от взаимен интерес, като бе споде...

Заглавие: **В Шумен и в Търговище се проведеха вторите регионални събития по проект "Знания за Натура 2000"**

Дата: 05.04.2023 07:10

Медия: **Труд**

На 28 март 2023 г. в гр. Шумен и на 30 март 2023 г. в гр. Търговище се проведеха вторите регионални събития по проект "Знания за Натура 2000" за областите Шумен и Търговище. Актуалната тема "РОЛЯ И УЧАСТИЕ НА ЗАИНТЕРЕСОВАНИТЕ СТРАНИ В ПРОЦЕСА НА РАЗРАБОТВАНЕ НА ПЛАНОВЕ ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА НАТУРА 2000" привлече 29 души от област Шумен и 25 души от област Търговище, представители на: областна и общинск...

Заглавие: **Янко Топалов: Кръгова икономика ще осигури икономически растеж**

Дата: 04.04.2023 18:27

Медия: **Банкеръ**

Председателят на Българската търговско-промишлена палата (БТПП), Цветан Симеонов, участва на кръгла маса в Пловдив. Събитието бе организирано от Института за икономически изследвания (ИИИ) при Българската академия на науките (БАН), Висше училище по агробизнес и развитие на регионите (ВУАРР) и Българската търговско-промишлена палата. На срещата присъства и служебният зам.-министър на икономиката и ...

Заглавие: **Конференция в Бургас разяснява възможностите за европейско финансиране**

Дата: 04.04.2023 16:40

Медия: **Actualno.com**

Бургаската търговско - промишлена палата и център "Европа Директно" - Бургас, съвместно със своите партньори от Областен информационен център – Бургас, организират информационно събитие, насочено към бизнеса и неправителствения сектор. Негова тема са възможностите за финансиране по Националния план за възстановяване и устойчивост и Оперативните програми - 2021-2027 г. Форумът ще се проведе на 12.0...

Заглавие: **Областният управител посети заключителния семинар по проект "Digital coach"**

Дата: 04.04.2023 16:09

Медия: [Областна администрация Габрово](#)

Двудневният заключителен семинар по проект "Digital coach" бе открит днес в Търговско-промишлена палата-Габрово. Областният управител откри форума с думите: " Събитието засяга теми, които са актуални и вълнуват бизнес средите. Лекторите от Германия и Унгария ще предадат на местните предприятия и организации своя опит. Убедена съм, че добрите практики ще бъдат приложени и в нашата област. Пожелава...

Заглавие: **Конференция в Бургас разяснява възможностите за европейско финансиране**

Дата: 04.04.2023 14:21

Медия: [Фокус](#)

Бургаската търговско - промишлена палата и център "Европа Директно" - Бургас, съвместно със своите партньори от Областен информационен център – Бургас, организират информационно събитие, насочено към бизнеса и неправителствения сектор. Негова тема са възможностите за финансиране по Националния план за възстановяване и устойчивост и Оперативните програми - 2021-2027 г. Форумът ще се проведе на 12.0...

**БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ:
17)**

Заглавие: **Бил Гейтс: Призивите за временно спиране на разработването на изкуствен интелект няма да решат предизвикателствата**

Дата: 05.04.2023 11:02

Медия: [Bunt](#)

Призивите да бъде спряно разработването на изкуствен интелект няма да решат бъдещите предизвикателства, заяви съоснователят на компанията "Майкрософт" (Microsoft) Бил Гейтс. Това е първият му публичен коментар, откакто отворено писмо разпали дебат за бъдещето на технологията, предаде Ройтерс. Гейтс каза в интервю за новинарската агенция, че би било по-подходящо вниманието да се съсредоточи върху т...

Заглавие: **Китай настоява за по-силен мониторинг на СТО относно западните експортни ограничения на чипове**

Дата: 05.04.2023 10:44

Медия: [Българско национално радио](#)

Китай призова Световната търговска организация (СТО) да разгледа внимателно иницираните от САЩ ограничения за износ на технологии, насочени към ограничаване на способността на азиатската държава да произвежда усъвършенствани чипове, съобщи в сряда китайската държавна телевизия CCTV, съобщава Ройтерс. Китайски представители са заявили на среща на СТО тази седмица, че Япония, Нидерландия и Съединен...

Заглавие: **Китай посреща двама лидери от Европа**

Дата: 05.04.2023 10:32

Медия: [Big5.bg](#)

Не всеки ден председателят на Европейската комисия пътува като "придружител" на лидер на държава – членка на ЕС. Не всеки ден обаче дестинацията е Китай, където погледите на европейския елит ще са насочени тази седмица. Китайският президент Си Цзинпин първо посети руския си колега Владимир Путин, след това прие испанския премиер Педро Санчес. Двете инициативи в момент, когато Пекин опитва да създа...

Заглавие: **BMW позволи на Наоми Кембъл да разработи своя уникалната версия на X7**

Дата: 05.04.2023 10:45

Медия: [Lifestyle](#)

BMW обяви партньорство с Наоми Кембъл при разработката на уникална версия на най-люксовия си модел XM, пише автомобилното издание Motor1. Модел, актриса и една от най-разпознаваемите и влиятелни фигури в модната индустрия през последните четири десетилетия, Кембъл ще участва в международната кампания по лансирането на новия модел под мотото "Дръзни да бъдеш себе си". Фокусът ѝ ще бъде върху ново ...

Заглавие: **Бош получи голямата награда за "Инвестиция в човешки капитал"**

Дата: 05.04.2023 10:01

Медия: [Аутопрес](#)

• Наградата е присъдена за инвестициите в създаване на иновативна среда и постоянното развитие на служителите • Бош Инженеринг Център София подкрепя кариерното и професионално израстване на експертите си и допринася за създаването на устойчива среда за развитие на нови специалисти Бош Инженеринг Център София спечели голямата награда в категорията "Инвестиция в човешки капитал" в конкурса "Инвестито..."

Заглавие: **Automotive & Battery Forum 2023 събира в София водещи представители на световната автомобилна и батерийна индустрия**

Дата: 05.04.2023 09:39

Медия: [Електроапаратура България](#)

От 25 до 27 април т. г. международната конференция Automotive & Battery Forum 2023 ще събере в София над 150 специалисти от световната автомобилна индустрия, мениджъри висше управленско ниво и представители на изпълнителната власт. Събитието се организира от Аутомотив Клъстер България в партньорство с Българската агенция за инвестиции и Kinstellar. Възможности за споделяне на добри практики и ...

Заглавие: **Пари, кауза, свобода? Защо толкова много млади българи искат собствен бизнес**

Дата: 05.04.2023 06:17

Медия: [Дневник](#)

България е първа в Европейския съюз по процент на младите хора, които казват, че са започнали свой бизнес или предприемат стъпки, за да го направят. Най-често те са водени от желанието си да следват своята страст или интерес, а основна бариера е достъпът до достатъчно средства. Това са част от изводите в проучване на Евробарометър, публикувано през март. В България то е проведено през октомври 202...

Заглавие: **Златото атакува рекордните си ценови равнища**

Дата: 05.04.2023 10:46

Медия: [Банкеръ](#)

Златото поскъпна до най-високите си за последните 13 месеца котировки и може да тества ценовия си рекорд, подпомагано от падащия долар, увеличаващите се залози на спасителните убежища при кризи и на спекулациите, че агресивното затягане на паричната политика в Съединените щати е към края си. Скъпоценният метал приключи търговската си сесия на 4 април над психологическия таван от 2000 щ. долара за ...

Заглавие: **Смартфон батериите: промяна в парадигмата на използване, благодарение на умни и безопасни технологии**

Дата: 05.04.2023 11:36

Медия: [My PR](#)

През последното десетилетие смартфоните се превърнаха в неизменна част от ежедневието на обществото, като промениха начина, по който хората комуникират и развиват бизнес, влизайки в ролята на преносими центрове за лични данни. Въпреки множеството подобрения спрямо старите модели мобилни устройства обаче, новите имат своята ахилесова пета: животът на батерията. Докато "не толкова умните" телефони л...

Заглавие: **Петър Ганев: Важното бюджетът да бъде приет в този парламент**

Дата: 05.04.2023 11:32

Медия: [Антени](#)

"Трябва да имаме бюджет. Въпросът е да го направим сега, а не да чакаме ново завъртане на парламента, ако има такова", каза в ефира на БНР Петър Ганев от Института за пазарна икономика (ИПИ). "Ясно е, че пълният набор от закони няма как да бъдат приети, особено и по Плана за възстановяване и въобще по предизвикателствата, които имаме пред страната. Това са огромен брой документи. Въпросът е да зап..."

Заглавие: **КЗК: Банките не бива да отказват обслужване на фирми без обяснение**

Дата: 05.04.2023 11:30

Медия: [Money.bg](#)

Законът дава възможност на банките необосновано да отказват на фирми откриването на платежни сметки, като освен това юридическите лица нямат лесен начин да защитят интереса си в подобен казус. Това констатира Комисията за защита на конкуренцията, която предлага бизнесът да се ползва със същите гаранции за достъп, каквито в момента имат частните клиенти. Казусът: До произнасянето се стигна след сиг...

Заглавие: **Проект на наредба за храните разбуни бизнеса**

Дата: 05.04.2023 11:15

Медия: [Econ](#)

Всички, които произвеждат, преработват, внасят и изнасят храни или пък се занимават с тяхната дистрибуция, са длъжни да предоставят информация на няколко ведомства при първото им пускане на пазара. Исканата информация е свързана с произхода, срока на годн Всички, които произвеждат, преработват, внасят и изнасят храни или пък се занимават с тяхната дистрибуция, са длъжни да предоставят информация н...

Заглавие: **Инж. Белелиев: Фотоволтаичните системи са достъпни и за обикновени, частни потребители**

Дата: 05.04.2023 11:05

Медия: [Факти](#)

"Нет метеринг" трябва да се въведе възможно най-бързо в България както за домакинствата, така и за фирмите. На фона на покачващата се инфлация, която води до поскъпване на живота като цяло, все по-актуален е въпроса как да се пести. Месечните сметки за комунални разходи непрекъснато растат, а заплатите уви – не. В големите градове проблемът са високите сметки за парно, а в малките – проблемът е цена...

Заглавие: **Световният арт бизнес надмина предпандемичните нива**

Дата: 05.04.2023 11:00

Медия: [Мениджър](#)

Световният пазар на изкуство е нараснал с 3% през 2022 г., според годишния доклад на Art Basel и UBS Global Art Market Report, съобщава MarketWatch. През миналата година продажбите на изкуство възлизат на 67,8 млрд. долара, надминавайки предпандемичната 2019 г. (64,4 млрд. долара) и се доближават до рекорда от 2014 г. (68,2 млрд. долара). Продажбите на открити аукциони са намалели с 1% до 26,8 млрд...

Заглавие: **КЗК санкционира "Лукойл Нефтохим Бургас" АД, гр. Бургас и "Лукойл-България" ЕООД със 195 милиона лева за злоупотреба с господстващо положение съгласно националното и европейско законодателство по конкуренция**

Дата: 05.04.2023 11:53

Медия: [Комисия за защита на конкуренцията](#)

С Решение № 332/ 04.04.2023 г. постановено по преписка № КЗК-255/2020 г., КЗК наложи имуществена санкция в общ размер на 195 136 175 лева за извършено от "Лукойл-България" ЕООД и "Лукойл Нефтохим Бургас" АД, гр. Бургас нарушение по чл. 21, т. 2, т. 5 от ЗЗК и чл. 102, б. "б" от ДФЕС, изразяващо се в злоупотреба с господстващо положение на пазара на съхранение на автомобилни горива чрез непредостав...

Заглавие: **Нуждаем се от силен аграрен сектор**

Дата: 05.04.2023 09:30

Медия: [Мениджър](#)

Владимир Иванов е председател на Държавната комисия по стокови борси и тържища. Роден е през 1971 г. Завършил е "Аграрна икономика" в УНСС. През 1998 г. е преминал обучение в Холандия за добри търговски практики, а през 1999 г. - специализация за борба с корупцията при професор от Оксфорд. От 1997 до 2000 г. заема последователно длъжностите експерт, главен експерт и ръководител на сектор, а от 200...

Заглавие: **Петролът удължава ръста на цените, като фокусът се измества към запасите**

Дата: 05.04.2023 09:30

Медия: **Телевизия Блумбърг**

West Texas Intermediate се покачи над 81 долара за барел, след като затвори на най-високото ниво от почти 10 седмици. Цените на петрола се повишиха като признаци за по-нататъшно намаляване на запасите в САЩ, помогна да се удължи ралито, водено от неочакваното намаляване на доставките от ОПЕК+. West Texas Intermediate се покачи над 81 долара за барел, след като затвори на най-високото ниво от почти 10...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 4)**

Заглавие: **Швеция е изгонила 1100 британски граждани след Брекзит**

Дата: 05.04.2023 10:49

Медия: **Дума**

Швеция е изгонила 1100 британски граждани след Брекзит, повече от всяка друга страна в ЕС. Данните идват в момент, когато шведските имиграционни власти взеха спорно решение да наредят на 74-годишна британка с алцхаймер да напусне страната, защото няма документи за пребиваване след Брекзит, информира БНР. Официалната статистика на Евростат, публикувана от Европейската комисия, поставя Швеция убедите...

Заглавие: **Французи са най-богатите мъж и жена в света в класацията на Форбс**

Дата: 05.04.2023 10:24

Медия: **ABCnews.bg**

Бернар Арно, главен изпълнителен директор на световния лидер в луксозния сегмент Ел Ве Ем Аш (LVMH) и Франсоаз Бетанкур Майерс, наследницата на "Л'Ореал" (L'Oréal), са заедно със семействата си най-богатите мъж и жена в света. Това се посочва в годишната класация на "Форбс" за 2023 година, публикувана вчера и цитирана от "Франс прес" и БТА. През 2022 година Бернар Арно се класира на трето място сл...

Заглавие: **Проф. Асен Балтов от ГЕРБ-СДС се отказва от депутатското си място, остава лекар**

Дата: 05.04.2023 10:55

Медия: **БургасИнфо**

Консултантски екип от мултинационалния консорциум IDOM анализира предложенията на фирмите, желаещи да изградят Детската болница в Бургас. Експерти от испанския мултинационален консорциум IDOM представиха в Бургас анализ на предложенията на трите фирми, участващи в обществената поръчка за изграждане на Многопрофилна болница за активно лечение на детски болести "Света Анастасия". Целта на срещата е к...

Заглавие: **Политолог: Възможен е сговор между двете първи формации – залогът е местната власт**

Дата: 05.04.2023 11:23

Медия: **Инвестор.БГ**

От какво зависи избирането на правителство, коментира проф. Росен Стоянов, преподавател по политически комуникации в НБУС. След парламентарните избори за 49-то Народно събрание идва въпросът: Ще успеят ли партиите да сформират мнозинство? "Възможна е устойчивост, дългосрочност, прогнозируемост и стабилност на един сговор между двете големи политически формации, което да мине под знамето или оправдани...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 11)

Заглавие: **Иран назнача първия си посланик в ОАЕ от 2016 г. насам**

Дата: 05.04.2023 11:29

Медия: [ПроНюз Добрич](#)

Иран назначи свой посланик в ОАЕ за първи път от 2016 г. в момент, в който отношенията между държавите от Персийския залив и Ислямската република променят своя курс, предаде Ройтерс. Новината бе съобщена, след като през август ОАЕ предприе стъпки за подобряване на двустранните връзки, и заяви, че връща своя дипломатически представител в Техеран. Емирствата влошиха отношенията си с Иран, следвайки п...

Заглавие: **Костадинов обяви: В България започна тиха електорална революция и ще се разширява**

Дата: 05.04.2023 11:10

Медия: [Petel.bg](#)

Булфотото Първи официален коментар направиха от сочената за антиевропейска партия "Възраждане" след изборите. Според Костадинов "в България започна тиха електорална революция". Формацията се нареди като трета политическа сила в новия парламент, но вместо сериозни заявки за законодателна дейност, Костадинов предпочете да продължи с предизборната си кампания и да се зарече - ще работи усилено, за да м...

Заглавие: **ЕКШГЪН В ПИК TV! Провокатор опъна до скъсване нервите на Костадин от "Възраждане"! Костадинов разкри и ще участва ли в правителство - предрече бърз край на прегръдката между ПП и ДБ (ОБНОВЕНА)**

Дата: 05.04.2023 11:06

Медия: [ПИК](#)

Председателят на "Възраждане" Костадин Костадинов и негови колеги дадоха първа пресконференция след отминалите предсрочни парламентарни избори на 2 април. От ръководството на "Възраждане" обявиха и дали е възможно да участват в мнозинство за редовно правителство. "Искам да благодаря на хората, които гласуваха за "Възраждане" и които избраха свободата на 2 април", започна Костадинов. Той благодари ...

Заглавие: **Костадинов е готов с проектокабинет, пак подхваща журналисти**

Дата: 05.04.2023 10:53

Медия: [Скандал](#)

"Единственият кабинет, който ще подкрепим, е такъв с мандат на "Възраждане". Готови сме с проектокабинет и ако ни връчат третия мандат, ние ще представим ярък и публичен кабинет, за да се види амбицията и целта на "Възраждане" да управлява България", заяви лидерът на "Възраждане" Костадин Костадинов на брифинг пред медиите. "В настоящата ситуация като цяло пред формациите на първо и второ място съще...

Заглавие: **Изборите минаха, но предизборната кампания продължава: Костадинов от "Възраждане" с първи коментар**

Дата: 05.04.2023 10:34

Медия: [Frog news](#)

Изявлението на Костадинов мина обичайно в нападки към политическата класа и елит, който според него е свързан със САЩ. Дори предложи да не преговаря директно с партиите, а с американския посланик, защото "нямало смисъл" да се говори с "посредници". Костадинов си позволи да каже и друго - че няма разлика дали ще има редовно, или служебно правителство. Това е интересен сигнал към президента Румен Р...

Заглавие: **Доналд Тръмп е заплашен от 136-годишна присъда**

Дата: 05.04.2023 11:40

Медия: [Zonanews.bg](#)

Доналд Тръмп е заплашен от 136-годишна присъда Бившият държавен глава на САЩ Доналд Тръмп е изправен пред максимална присъда от 136 години затвор, ако бъде признат за виновен по всички 34 обвинения за фалшифициране на документи, отбелязва американският телевизионен канал FOX News. Медията обаче предполага, че присъдата срещу него вероятно ще бъде много по-малка, независимо дали ще бъде признат за...

Заглавие: **Костадин Костадинов е готов със състав на кабинет, няма да подкрепя други**

Дата: 05.04.2023 11:23

Медия: [Днес Дир.бг](#)

"Пред формациите, които са на първо и второ място, съществуват два варианта - или да направят правителство и да ги бият техните избиратели, или да не направят правителство и да ги бие американското посолство", смята лидерът на "Възраждане" "Единственият кабинет, който ще подкрепим, е кабинет с мандат на "Възраждане". Ако третият мандат бъде връчен на нас, ние ще представим кабинет, готови сме", зая...

Заглавие: **Българка в ООН следи за руски гаври с украинчета**

Дата: 05.04.2023 11:17

Медия: [Новините под лула](#)

Съветът на ООН по правата на човека възложи на българката Марияна Кацарова да наблюдава ситуацията в Русия. Необходимостта от специален докладчик беше постановена още през септември поради засилването на репресиите в страната, а окончателният избор беше направен вчера. След заседание на своя ресорен съвет ООН поиска от Русия да позволи на международни организации да посещават украински деца и друг...

Заглавие: **Започна ключовата визита на Макрон в Китай (СНИМКИ)**

Дата: 05.04.2023 11:05

Медия: [DarikNews.bg](#)

Френският президент Еманюел Макрон пристигна в Пекин на посещение, в рамките на което се надява да разубеди Китай да подкрепя инвазията на Русия в Украйна и същевременно да установи по-тесни търговски връзки, предаде АФП. Макрон ще се стреми да отстоява твърда позиция по отношение на Украйна по време на разговорите със своя колега Си Дзинпин и ще предложи "друг път" от директния конфронтационен тон...

Заглавие: **Милен Керемедчиев очаква сблъсък парламент-президент още в първите дни на новото НС**

Дата: 05.04.2023 10:49

Медия: [Днес Дир.бг](#)

Бившият заместник министър на външните работи коментира и разширяването на НАТО, ядрени оръжия в Беларус, посещението на Макрон в Китай и влизането на Тръмп в съда. Бившият заместник външен министър Милен Керемедчиев прогнозира пред БНР нов сблъсък между президент и парламент още в първите дни на новото 49-о Народно събрание. "След създаването на парламента може би един от първите законопроекти ще б...

Заглавие: **Новият депутат: За да оцелееш в Кърджали, трябва да си обвързан политически, общински...**

Дата: 05.04.2023 10:13

Медия: [Родопи 24](#)

24rodopi.com/Политика Работещите бедни – това е един от големите проблеми на България. Това смята новият кърджалийски депутат Цветан Предов, който е магистър по "Управление на институциите за социална работа" и по "Национална и регионална сигурност", който има идеи за законодателни инициативи за преодоляване на бедността в България. Според него бедността е използвана по време на избори, началникъ...